

**Краткое слово, произнесенное священникомъ о. Василіемъ Грузинцевымъ во время посѣщенія поселка Богодуховскаго, Петроп. у., Предсѣдателемъ Совѣта Министровъ Петромъ Аркадьевичемъ Столыпиномъ 24 августа 1910 г.**

Съ чувствомъ глубокаго волненія и счастья я и мои прихожане привѣтствуемъ Васъ, Ваше Высокопревосходительство, и высокихъ спутниковъ Вашихъ съ наперти нашего новаго храма, только что освященнаго благодатію Святаго Духа.

Здѣсь, въ поселкѣ, окружаютъ Васъ добрые русскіе переселенцы, Промысломъ Божіимъ, во исполненіе исторического предопредѣленія Россіи, переброшенныя сюда, въ Сибирь, для насажденія православія и утвержденія русскаго владычества. Предъ Вами тѣ самыя переселенцы, которые два года тому назадъ встрѣтили хлѣбомъ—солью Его Превосходительство, Начальника Главнаго Переселенческаго Управленія и прежде

всего проводили ему свои нужды, вызванные религиозною потребностью русского человека. Простымъ крестьянскимъ языкомъ со слезами тутъ сму сказано было: „Ваше благородие! мы не можемъ здѣсь, въ Сибири, жить безъ храма Божія; дайте намъ церковь и черезъ это сдѣлайте настъ счастливыми!“ И церковь имъ дана. Такимъ образомъ есть теперь у насъ сокровища для получения благодатныхъ силъ, необходимыхъ для нашего укрепленія и возрожденія какъ въ личной, такъ и государственной жизни; у насъ есть теперь туть нешоколебимый центръ, около котораго и въ тяжелые исторические моменты русскій человѣкъ привыкъ чувствовать себя могучимъ. Не просить теперь мы собрались, но благодарить, въ лицѣ Вашего Высоконрѣвосходительства, неустанно зекущеся о насъ правительство возлюбленнаго Монарха нашего за ту разумную созидательную работу, которая направлена только къ улучшенію нашего быта.

Хотя мы и оставили у себя на родинѣ роскошныя бахчы, виноградники, дубовые и липовые рощи, но не жалѣмъ обѣ этомъ, такъ какъ не оставили мы тамъ нашей дорогой вѣры православной и привычки къ труду.

Все это въ сердцахъ своихъ мы унесли отъ лукавыхъ дней суетнаго міра сюда, въ Сибирь, чтобы тутъ въ уединеніи разбросать чистѣйшія зерна вѣры Христовой и образовать мирное земледѣльческое осѣдлое населеніе, горячо преданное русскому Престолу.

Скажите Верховному Вождю нашей обширной Россіи, Самодержавиѣйшему Государю Императору, что этотъ уголокъ Сибири уже не является мертвой рукой для государства, но тутъ, подъ руководствомъ Церкви Православной и трудолюбивыхъ правительственныхъ чиновъ, воспитываются вѣриные сыны родины, и что эту родину православную мы горячо любимъ вмѣстѣ съ нашимъ Государемъ и его правительствомъ.

Счастливы привѣтствовать Васъ, испросить Божіе благословеніе и провозгласить многая лѣта нашему доброму Царю и Вамъ, какъ главному умиротворителю страны.

Свящ. В. Грузинцевъ.